



“与省级党委常委班子的调整一样，今年上半年，国务院系统也进行了人事调整。国务院机构设置中，共有六个组成部分：国务院办公厅、25个组成部门、1个直属特设机构、16个直属机构(含国家预防腐败局)、4个办事机构和13个直属事业单位。记者梳理发现，今年上半年人事调整中，国务院上述六个组成部分都有所涉及，其中包括部门及机构领导成员中的正副职。”

国务院机构 上半年27正副职履新

国务院机构设置六个组成部分均有人事调整

国办 副秘书长“出二进二”

国办的主要领导成员中，共有1位秘书长和若干个副秘书长组成，其中现任秘书长由中央书记处书记、国务委员杨晶兼任，行政级别为副国级。副秘书长中肖捷、汪永清和焦焕成为正部级，其余为副部级。

上半年，在副秘书长中完成了“出二进二”的人事调整。

4月24日，人社部网站发布“国务院任免国家工作人员”名单，陕西省原省委常委、副省长江泽林任国务院副秘书长；

组成部门 1正14副领导成员履新

国务院25个组成部门，行政级别上全部都是正部级单位，个别部门一把手由副国级的国务委员兼任，例如公安部和国防部。

记者梳理发现，今年上半年，国务院25个组成部门的领导成员中，共有15人履新，其中1人为正职，14人为副职。

1月28日，中组部副部长王尔乘到环保部宣布中央决定，陈吉宁任环境保护部党组书记。2月27日下午，十二届全国人大常委会第十三次会议经表决通过，任命陈吉宁为环境保护部部长。

陈吉宁履职环保部前任清华校长，早在清华硕士毕业后，陈吉宁赴英留学，并在英国帝国理工医学院获博士学位，回到清华后他历任环境科学与工程

直属机构 5人履新 2人落马

国务院直属机构现有16个，有8个是正部级(总署、总局)，8个为副部级(局、室)。

现有的国务院直属机构领导成员一般是“1+N”的结构，一个正职，N个副职从两人(税务总局、国务院参事室)到六人不等。记者梳理发现，今年上半年，在16个直属机构中，共有3正2副5人履新，2人落马。

3位正职分别是，食药监总局局长毕井泉、国家统计局局长王保安、国务院参

办事机构

中联办副主任王志民履新国务院港澳办副主任

国务院办事机构协助国务院总理办理专门事项，现有的国务院办事机构一共四个，国务院侨务办、国务院港澳事务办、国务院法制办，以及国务院研究室，四机构全部为正部级行政级别。

直属事业单位

3名副职履新，其中1人为正部级

国务院直属事业单位现有13个，行政级别有正部级(例如，新华社)，也有副部级(例如，中国气象局)。

记者梳理发现，上半年，在13个国务院直属事业单位中，一共有3名副职的领导成员履新，分别是，国家行政学院正部长级常务副院长马建堂(国家行政学院院

长由国务院秘书长杨晶兼任)、国务院发展研究中心副主任隆国强和中国科学院副院长王恩哥。

马建堂此前任国家统计局局长，在十八届四中全会上由候补中央委员递进为中央委员，早先曾有四年地方历练经历，先后任青海省副省长，青海省委常委

张勇任国家发改委副主任，免去其国务院副秘书长及食药监总局局长职务；毕井泉任国家食药监总局局长，免去其国务院副秘书长职务。

5月18日，国办秘书一局原局长孟扬被任命为国务院副秘书长。

出生于1959年的江泽林，曾在中央社科院获经济学博士学位，后长期在海南农业部门任职，离开海南前任海南省委常委、三亚市委书记。2011年从海南到陕西，任省委常委、副省长，离开陕西

系副主任、主任，清华副校长、常务副校长、校长。

记者注意到，陈吉宁因此次调整，成为今年上半年所有部委中履新的唯一一位“一把手”。同时，1964年2月出生的陈吉宁上半年刚过51岁，是本届政府中唯一的“60后”部长。

在十四位履新的部委领导人副职中，公安部副部长孟庆丰等人备受关注。出生于1957年的孟庆丰，曾长期在浙江公安系统任职，在离浙前任浙江省公安厅副厅长。2009年，孟庆丰进京任公安部经济犯罪侦查局局长，五年后任部长助理，值得一提的是，孟庆丰在部长助理任上半年多后，升任为排名第七的公安部副部长。

王保安4月起任国家统计局局长，前任马建堂调任国家行政学院任常务副院长。

王仲伟曾历任文汇报社(上海)副总编辑，上海市委外宣办主任，上海市委宣传部分副部长、部长，国新办副主任，文化部副部长、国务院副秘书长等职位。

体育总局原副局长肖天于6月25日被宣布接受组织调查，他也是十八大后体育系统落马的最高级别官员。

香港有关，曾任职新华社香港分社办公厅副处长、处长，中联办(新华社香港分社前身)副主任等职。

据记者统计，今年上半年，在所有上述四个办事机构的领导成员中，有一位副职履新——国务院港澳事务办公室副主任王志民。

王志民早先所从事的职业大多也与

前负责省政府常务工作。

孟扬引人关注的一段经历与西藏任职有关。2004年，孟扬作为中央国家机关第四批援藏干部从北京进入西藏，出任自治区政府副秘书长。三年后，孟扬从第四批援藏干部转为第五批，将援藏时间再延长三年。从西藏返回国办后，孟扬先担任国办秘书二局巡视员，后升任秘书一局局长，并在此职位上晋级为副部级的国务院副秘书长。

其他履新的副职领导成员有，教育部副部长林蕙青、科技部副部长侯建国、工信部副部长怀进鹏、民政部副部长邹铭、国土资源部副部长张德霖、住建部副部长易军、住建部副部长陆克华、商务部副部长王受文、商务部副部长钱克明、中国人民银行副行长范一飞、中国人民银行副行长郭庆平。其中住建部、商务部和中国人民银行分别调整了两名副职领导。

国资委属于国务院特设直属机构，行政级别同25个组成部门一样为正部级，今年上半年，有一人履新副主任职位——国资委人事局原局长刘强升任国资委副主任。

王保安4月起任国家统计局局长，前任马建堂调任国家行政学院任常务副院长。

王仲伟曾历任文汇报社(上海)副总编辑，上海市委外宣办主任，上海市委宣传部分副部长、部长，国新办副主任，文化部副部长、国务院副秘书长等职位。

体育总局原副局长肖天于6月25日被宣布接受组织调查，他也是十八大后体育系统落马的最高级别官员。

香港有关，曾任职新华社香港分社办公厅副处长、处长，中联办(新华社香港分社前身)副主任等职。

据记者统计，今年上半年，在所有上述四个办事机构的领导成员中，有一位副职履新——国务院港澳事务办公室副主任王志民。

王志民早先所从事的职业大多也与

委、副省长。

王恩哥因执掌北大的经历，而为人熟知，在入职中科院前任北大校长，在现有中科院七名副院长中，王恩哥排名第七。

教育部公布 有偿补课举报电话

日前，教育部对中小学校“有偿补课”再念“紧箍咒”，严禁中小学校组织、要求学生参加有偿补课，严禁中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息，如有违反将视情节轻重予以相应处罚。同时发布监督举报电话：010-66092315、66093315；举报邮箱：12391@moe.edu.cn。

教育部近日出台《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》，划出6条“红线”：严禁中小学校组织、要求学生参加有偿补课；严禁中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课；严禁中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息；严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿补课；严禁在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、委员会等组织的有偿补课；严禁在职中小学教师为校外培训机构和他

人介绍生源、提供相关信息。

《规定》明确指出，对于违反上述规定的中小学校，视情节轻重，相应给予通报批评、取消评优资格、撤销荣誉称号等处罚，并追究学校领导责任及相关部门的监管责任。对于违反上述规定的在职中小学教师，视情节轻重，分别给予批评教育、诫勉谈话、责令检查、通报批评直至相应的行政处分。

教育部要求，各省级教育部门要紧盯寒暑假、法定节假日等重要时间节点，扎实有序开展有偿补课专项治理活动，坚决制止有偿补课等乱收费行为。开展专项督查，将治理有偿补课纳入专项督导和责任督学挂牌督导，对《规定》中所列举的行为要发现一起、查处一起，并对典型案件予以曝光。对课堂内容课外补、打击报复不参与有偿补课学生等严重违纪、败坏师德师风的行为进行重点查办，实行“零容忍”。

哈尔滨公布一批 日军细菌战部队往来公文

哈尔滨市社会科学院731问题国际研究中心6日公布一批侵华日军细菌战部队与日本官方机构往来的公文和命令文件。专家表示，这些档案资料对揭露日军细菌战部队的本质、活动范围、战争罪行、战时活动等具有重要历史价值。

据哈尔滨市社会科学院“中日保存的细菌战文献文物搜集、整理与研究”课题组负责人杨彦君介绍，这些公文和命令文件主要来自中国民间和日本防卫省、国立公文书馆等机构保存的档案影印件。档案资料形成的时间从1929

年到1943年。

公布的档案资料主要包括“七三一”部队设立前后日本内阁、陆军省、关东军的命令文件，以及部队简历、作战命令等往来公文。部分文件涉及诺门罕细菌战、浙江细菌战等有关细菌战和人体实验的内容，以及“七三一”部队主要成员石井四郎、北野政次等个人信息。

据了解，从1939年开始，日军细菌部队先后在内蒙古诺门罕、浙江宁波衢州、湖南常德、云南西部地区等实施细菌攻击，致使疫病大流行，因细菌战死亡人数在200万人以上。